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Referat fra bestyrelsesmøde på Nørre Gymnasium  
Den 15. december 2021  
 
Deltagere 
Laust Joen Jakobsen (formand, oprindeligt udpeget af UCC) 
Finn Schwarz (næstformand, selvsupplering, repræsentant for erhvervslivet) 
Stina Vrang Elias (udpeget ved selvsupplering) 
Camilla Niebuhr (repræsentant for folkeskoleområdet, udpeget af bestyrelsen) 
Maria Tranberg (udpeget af Københavns Borgerrepræsentation) 
Kirsten Hasberg (repræsentant for de lange videregående uddannelser, udpeget af bestyrelsen) 
Lise Grønlund (medarbejderrepræsentant med stemmeret) 
Jørgen Dan (medarbejderrepræsentant uden stemmeret) 
Alma Marie Clement Kristensen (elevrepræsentant med stemmeret) 
Sylvia Thanh Tram Truong (elevrepræsentant uden stemmeret) 
Mette Vedel (rektor) 
Mette Buchardt (vicerektor) 
Dorte Vierø Hansen (økonomiansvarlig) 
 
Afbud: 
Maria Tranberg (udpeget af Københavns Borgerrepræsentation) - barselsorlov 
 
Referat 
 
1) Godkendelse af dagsorden/underskrift af det elektroniske godkendte referat af 
bestyrelsesmødet d. 05.10.21 (bilag 1) 
 
Dagsorden blev godkendt og det elektronisk godkendte referat blev rundsendt til underskrivning blandt de 
tilstedeværende. 
 
Desuden blev den finansiel strategi fra sidste bestyrelsesmøde også underskrevet. 
 
 
2) Økonomioversigt (bilag 2) 
MV gennemgik økonomioversigten via overordnede nedslag. Der er ikke de store ændringer fra september, 
dog: 

• Indtægt: vi har fået ekstraordinært store tilskud til rengøring og fagligt efterslæb pga. covid-19. 
• Udgift: Lønsummen er steget pga. ekstraløn til lærerne for afvikling af fagligt efterslæb.  
• Censorbankafregning: Pga. afviklingen af fagligt efterslæb har flere lærere været friholdt til 

eksamener i en periode ind i eksamensperioden, hvorfor vores indtægt på censorater er lavere end 
vanligt. 

• Bygninger: Generel har vi indtil videre forbrugt lidt mindre på bygninger end forventet – dog kan der 
pga. skift af kantineudbyder opstå ekstraudgifter. Derfor er der afsat buffer til dette. 

• Øgede personaleudgifter pga. influenzavaccine, ekstra indkøb af selvtest. Dog er julefrokost 
desværre aflyst pga covid-19 og dermed ikke en udgift dette år. 

 
Indstilling: 
Rektor indstillede, at bestyrelsen tager den aktuelle økonomioversigt til efterretning, hvilket bestyrelsen 
nikkede til. 
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3) Budget 2022 (bilag 2) 
Forslag til budget 2022 blev gennemgået til drøftelse.  
 
MV: Budgettet er altid usikkert på nuværende tidspunkt, idet vi ikke kender vores elevtal i 1g for det 
kommende år. I skoleåret 22-23 er det muligt, at vi skal tage en 13. klasse  pga. nedlukningen for optag hos 
nabogymnasier i år. Udgiftsmæssigt ligner budgettet for 2022 dette års budget, dog er der lidt ekstra afsat 
til ny kantine samt ny hjemmeside. 
 
På den længere bane er der generelt stor tvivl om, hvad den kommende elevfordeling fra 23-24 vil betyde, 
men vi forventer ikke grund til bekymring, idet Nørre G traditionelt har god elevsøgning og i forvejen 
afspejler det omkringliggende samfund. 
 
MV informerede om at på mødet i marts 2022, vil bestyrelsen blive forelagt et overslagsbudget for de næste 
5 år samt et likviditetsbudget. 
 
Indstilling 
Rektor indstillede, at bestyrelsen godkendte driftsbudget 2022.  
 
Bestyrelsen nikkede til budgettet med følgende kommentarer: 
 
LJJ: Hvis der skulle vise sig noget i løbet af året, reviderer vi. Under alle omstændigheder laves en god 
opfølgning til bestyrelsesmødet i marts.  
MV: Vi er ekstremt opmærksomme på budgettet og reviderer løbende. 
 
 
4) Indkøbspolitik (bilag 3) 
Orientering ved MV: Da det er en kraftig anbefaling til alle offentlige virksomheder at have en 
indkøbspolitik, har Nørre G udarbejdet en indkøbspolitik. Indkøbspolitikken skal bidrage til at sikre, at 

• institutionen opnår fordelagtige priser, når kvalitet, indkøbsvilkår og andre parametre tages i 
betragtning 

• institutionen har effektive indkøbsprocesser 
• institutionens indkøb sker i henhold til gældende lovgivning og udbudsdirektiver. 

 
Indkøbspolitikken er udarbejdet i sparring med revisionen, som har udarbejdet en tjekliste,  og 
Gymnasiefællesskabet samt er gennemgået i SU. 
 
Alle i administration er orienteret, og der vil blive afholdt møde med fagformænd ift. at sikre 
implementering i hele organisationen. 

 
Indstilling: 
Rektor indstillede, at bestyrelsen drøfter og godkender indkøbspolitikken, hvilket bestyrelsen nikkede til. 
 
 
5) Whistleblowerordning (bilag 4a, 4b, 4c) 
Orientering ved MV: Fra den 17. december 2021 skal alle offentlige arbejdspladser have 
whistleblowerordning for de ansatte. Alle offentlige myndigheder med over 50 medarbejdere skal have 
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indført en whistleblowerordning inden den 17. december 2021 som led i implementeringen af et EU-direktiv. 
Den danske lov om beskyttelse af whistleblowere blev vedtaget den 24. juni 2021.  
Nørre Gymnasium har derfor etableret en whistleblowerordning, som kan benyttes af alle medarbejdere. 
 
Formålet med loven er, at medarbejdere skal kunne indberette oplysninger om meget alvorlige strafbare 
forhold. Hensigten med loven er at sikre, at whistlebloweren/anmelderen beskyttes mod negative 
konsekvenser eller sanktioner forbundet med en indberetning, som er afgivet i god tro.  
 
Nørre Gymnasium ønsker med ordningen, at alvorlige lovovertrædelser, seksuelle krænkelser og øvrige 
alvorlige forhold kommer frem i lyset, og at der stilles en kanal i form af en whistleblowerordning til 
rådighed, så medarbejdere kan indberette om sådanne uden frygt for negative konsekvenser. 
Whistleblowerordningen er et supplement til de almindelige kanaler – fx rektor, nærmeste leder, 
tillidsrepræsentant eller arbejdsmiljørepræsentant – i forhold til at rejse bekymringer om kritisable eller 
utilfredsstillende forhold. 
 
Nørre G er gået sammen med Gymnasiefællesskabet for at få den billigste og bedste løsning, der lever op til 
kravene. Whistleblowerenheden består af to jurister fra Gymnasiefællesskabet samt uddannelseschef og 
AMR på Nørre G. 
 
På SU er desuden besluttet følgende om udmøntningen af ordningen: 

• fortrolighed frem for anonymitet 
• kun for nuværende ansatte medarbejdere 
• der er blevet nedsat en whistleblowerenhed bestående af to jurister i gymnasiefællesskabet, AMR 

og en uddannelseschef 
 
Senere vil Nørre etablere en frivillig whistleblowerordning for elever i samråd med bl.a. elevrådet. 
 
Indstilling: 
Rektor indstillede, at bestyrelsen drøfter og godkender Nørre G’s whistleblowerordning. Bestyrelsen nikkede 
med følgende kommentar: 
 
FS: Whistleblowerordningen ser rigtig godt ud: det eneste der mangler er, at hver gang der er en 
indberetning, skal bestyrelsesformanden informeres.  
 
Der var enighed om dette samt, at bestyrelsen gerne vil høre mere om udmøntningen af ordningen på 
senere møder. 
 
6) MTU og APV (bilag 5a, 5b og 5c) 
Nørre G har gennemført medarbejdertilfredshedsvurdering og arbejdsmiljøvurdering i oktober/november, 
og for første gang i regi af GL’s Professionel Kapital. Bu præsenterede resultaterne for bestyrelsen: 
 
Overordnet ser det rigtig pænt ud, idet Nørre G ligger over både landsgennemsnit og øvrige 
uddannelsesinstitutioner på både human-, social- og beslutningskapital. 
 
Det står dog også tydeligt frem, at sektoren, og dermed også Nørre G, især har udfordringer med: 
 

• Oplevet kvalitet 
• Anerkendelse fra kollegerne 
• Arbejde-privatlivskonflikt 
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• Søvnbesvær / (udbrændthed) 
 
Disse punkter, og hvordan vi kan arbejde med dem, vil blive yderligere adresseret via en 
medarbejderinvolverende proces styret af AMR, TR og ledelse. 
 
Indstilling: 
Rektor indstillede, at bestyrelsen drøfter MTU’en og APV’en og tager orienteringen til efterretning, hvilket 
bestyrelsen nikkede til, samtidig med, at der blev udtrykt ønske om, at høre mere om opfølgningen på 
undersøgelserne på kommende bestyrelsesmøder. 
 
7) Orientering om proces med ATU 
Orientering fra MV: Processen med udskillelse af ATU fra Nørre G, som bestyrelsen blev grundigt orienteret 
om ved sidste møde, er nu i fuld gang. Alt forløber fint og som planlagt. ATU har fået deres eget CVR-
nummer på nuværende tidspunkt, men overgangen sker pr. 31.12.21. 
 
Blandt andet er der ved at blive nedsat en bestyrelse, hvor der foreløbig er rekrutteret fire medlemmer, 
herunder MV som formand.  
 
8) Orientering om kantine i udbud 
Orientering fra MV: Kantinen skifter pr. 31/12 til Kirsch og co, som vandt udbuddet. Vi ser meget frem til at 
tage imod den nye kantine, som også vil kunne levere møde- og eksamensforplejning o. lign. 
 
9) Orientering om status på solceller 
Orientering fra MV: 
Opfølgning siden sidst: 

• Nørre G har modtaget et opdateret tilbud 
• Tilbuddet har været til gennemsyn hos Gymnasiefællesskabet i bygningsafdelingen 
• I den forbindelse har vi gennemført en teknisk gennemgang af tilbuddene og de øvrige tilbud med 

Gymnasiefællesskabet og en særlig rådgiver 
• Særlige rådgiver står nu for at vi kører projektet som en total entreprise med en  AB 18 

byggekontrakt og med garantistillelse i Watts 
• OK fra BUVM til at skyde anlæg til 2022 

 
Etableringen af solcelleanlægget forventes gennemført marts-maj 2022. 
 
10) Orientering om Projekt Bæredygtige Gymnasier 
Orientering fra MV: 23 gymnasier er gået sammen om at se på, om det er muligt for gymnasierne at blive 
endnu mere bæredygtige og endda måske certificeret ud fra bæredygtighed. Repræsentanter fra Nørre G, 
herunder KH fra bestyrelsen, har deltaget i en workshop hvor der bl.a. blev arbejdet med, hvordan det ser 
ud på Nørre G. Bygningen er gammel (fra 1970), så forudsætningerne er en anelse svære, men vi kan i hvert 
fald måle os mod os selv, fx ift. affaldssortering og solceller. Der vil være endnu en workshop, som skal 
munde ud i konkrete initiativer.  
 
11) Gymnasier og ansøgning til fonde 
KH rådgiver gymnasier inden for bæredygtighed, og har også hjulpet Nørre G med at ansøge om 370.000 kr. 
fra Grønt Iværksætteri, som vi har fået bevilget. Pengene skal bl.a. bruges på at koble solcelle-projektet ind i 
undervisningen, og der er planer om en studietur Berlin 22-23 for udvalgte klasser. 
 
12) Meddelelser fra formanden 
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Formanden gennemgik kort bestyrelsens sammensætning og bestyrelsesmedlemmer på Nørre Gymnasium:

 
 
Formanden orienterede herefter om, at bestyrelsen skal nykonstitueres til maj. SVE og LJJ har besluttet at gå 
ud af bestyrelsen til denne tid, og der skal således vælge nye medlemmer som erstatning for dem. 
 
FS udtrykte villighed til at sidde en kort overgang længere, men ønsker derefter at trække sig.  
 
CN tilkendegav, at hun ønsker at fortsætte i bestyrelsen, og det samme gælder KH. 
 
Ift. personalerepræsentanterne tilkendegav Jørgen Dan, at han trækker sig, mens Lise Grønfeldt stiller op til 
valg. 
 
KH udtrykte ønske om åbne opslag ift. rekruttering af nye eksterne medlemmer. 
 
13) Meddelelser fra rektor 
MV gav en meget kort status ift. nedenstående punkter: 
- Den kommende elevfordeling – forventes stadig at blive klar til skoleåret 23/24 
- Evaluering af grundforløbet – overvejende positiv evaluering fra eleverne 
- Ressourceregnskab, selvevaluering og opfølgningsplan – MV orienterede om, at ressourceregnskab 
fremadrettet udgår og at selvevaluering og opfølgningsplan træder i stedet. 
- Status på COVID-19 – der er planlagt virtuelle dage op til og efter jul i håb om at afbøde den værste smitte 
i denne periode. 
- IT (punktet udgik) 
 
14) Meddelelser fra personalet 
Ingen særlige meddelelser – andet end glædelig jul. 
 
15) Meddelelser fra eleverne 
Ingen meddelelser 

16) Evt. Ingen havde noget til eventuelt. 


